

市教体局做客政务服务便民热线

今年,全市计划招聘教师2400余人

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

4月16日,市教育和体育局做客12345政务服务便民热线,介绍全市教育工作2023年以来的进展情况和下一步工作打算,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

全市新建、改扩建中小学项目34个

据介绍,2023年,市教体局优化资源布局,持续提升办学条件改善。

扩增中小学、幼儿园教育资源。2023年全市新建、改扩建中小学项目34个,新增学位3万个;新建、改扩建幼儿园项目27个,新增学位0.8万个;新建教师周转宿舍561套。

调整优化中小学布局结构。对生源萎缩、办学质量低的小规模学校或教学点在充分尊重群众意愿基础上稳妥撤并,优化融合幼儿园607所、小学41所。加强公办寄宿制学校建设,规划公办寄宿制学校



项目59个。

优化改善乡村学校办学条件。持续实施义务教育薄弱环节改善与能力提升项目,2023年建设项目97个,其中校园校舍类项目63个、设备购置项目类34个。编制2023年至2027年乡村学校改善办学条件规划,全市共计规划项目2936个,其中校舍类项目270个。

加快推进高校规划设置。加快菏泽生物医药职业学院建设,已开工建设23个单体,主体完工17个。

教师招聘
5至6月份进行笔试

根据市委编委下达用编进

人计划,2024年全市共计划招聘教师2400余人,其中公开招聘教师1000人左右。

目前,部分县区已陆续开展完成教育系统高层次人才引进工作,公开招聘教师和公费师范生安置工作也正按照省厅有关要求严格有序进行。

今年我市公开招聘教师工作与往年一样,继续实行全市统一公告发布时间、统一笔试试题、统一笔试时间、统一公布笔试成绩“四统一”,初步计划4至5月份各县区发布公开招聘教师公告,5至6月份进行笔试,8月底前完成考察体检及岗前培训工作。

市一实小长江路校区
完成立项和规划设计

2024年,我市规划投资8亿元,启动建设一所市直高中、一所市直初中、改扩建3所小学,已列入今年的民生实事。

据介绍,市直高中项目位

于西安路东、旬阳路西、泰山路南,规划占地近200亩,规划投资约4.5亿元,目前项目已立项,正在进行土地手续划拨和规划设计。

市直初中项目位于天香路西、大学路南,规划占地约130亩,规划投资1.8亿元,目前已完成立项和规划设计,正在推进土地征收。

市第一实验小学长江路校区改造项目,规划在校内新建约60个班的教学楼两栋,规划投资1.2亿元,目前已完成立项和规划设计。新教学楼建成后,一实小长江路校区的办学体制、校舍用途不会发生改变。市第一实验小学中山路校区项目涉及拆迁问题,目前正在走司法诉讼程序。

一实小春蕾教学点正在积极和妇联对接推进中。

目前,市教体局成立了市直学校建设项目指挥部,明确了工作专班,正在加快推进各个项目实施。

推进义务教育
“零证明”入学

在义务教育阶段学校招生中,严格落实就近免试要求,继续按照“以县为主、属地管理”的原则,各县区根据生源、教育资源分布情况,确保辖区内适龄儿童少年在户籍所在地学校免试就近入学。初中可以根据实际情况采取划片入学或对口直升办法招生。义务教育阶段学校严禁通过考试、面试、考查或擅自附加其他条件招生。市第一实验小学、市第二实验小学的招生入学工作分别纳入鲁西新区、牡丹区统一管理。我市小学入学年龄截止时间不变,仍为8月31日前满6岁。

今年继续推行“零证明”入学。通过义务教育招生管理信息化平台实现对户籍、房产等数据信息归集,凡数据信息完整有效的,均可实现“零证明”办理。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

致敬! 我省体彩水上救助队员王建民登上全国“勇士榜”

4月2日,中央政法委在京发布2024年第一季度见义勇为勇士榜,全国各地共有55位勇士上榜。其中,徒手破冰救出环卫工人的我省潍坊体彩水上救助义工队队员王建民光荣上榜。

1965年出生的王建民是出租车司机,6年前加入潍坊体彩水上救助义工队。今年1月4日17时左右,一名环卫工人在作业时不慎落入冰河中。当时,潍坊体彩水上救助

义工队队员王建民和其他几名队员正在附近冬泳锻炼。听到呼救声后,王建民等人立即前往营救,先是将带过去的救生圈抛给落水者。当时气温零下,看到落水者只能仰在冰水中无法翻身自救,王建民毫不犹豫地跳下堤岸,徒手破冰将碎冰推开,游向落水者。由于措施得当、施救及时,落水的环卫工人被成功营救上岸,身体并无大碍,而王建民由于徒手砸冰身上多处被冰

砸划伤。

由于喜欢冬泳,王建民在6年前加入潍坊市冬泳协会和潍坊体彩水上救助义工队,平时经常和队员们一起游泳锻炼身体,并定期参加救助队组织的模拟救生演练活动,学到了很多应急救援知识。王建民说:“当时就是本能反应,我啥也没多想,遇到这样的事情肯定不能袖手旁观。”

1月28日,潍坊市体彩中

心为王建民颁发了3000元奖励金,并向水上救助义工队捐赠10000元,用于支持水上救助义工队购置救生器材、组织开展救生演练活动、救生技能培训等。

王建民的救援事迹是潍坊体彩水上救助义工队多次救援事例中的又一典范,这种见义勇为精神也是广大队员们长期坚持并付诸行动的。潍坊体彩水上救助义工队成立于2011年,目前已累

计救助打捞落水者一百余人,其中救生60余人。平时,队员们分散在虞河、白浪河、鸢都湖等水域岸边健身锻炼,并沿河周边义务巡逻,普及安全救生知识,进行安全救助。潍坊体彩多次向水上救助队爱心捐赠,用于购置游泳器材、救生设备等物资,协助开展救生演练活动,全力支持义务救助,积极弘扬正能量。

彩思飞扬

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

超级大乐透

陪伴奋斗的你

周年庆10亿派奖

2024年3月16日21:10起

所有奖级都派奖

15元追加即可参与

详见派奖公告

快乐购彩 理性投注

为保护您的权益,不要通过任何手机App或网站购买体育彩票,请到体育彩票实体店购买。